



畅游浦江

2011年上海世界游泳锦标赛 2011.7.16—7.31

2011年7月19日 星期二 体育 A27
编辑:尹成君 美编:许雁爽 组版:秦川

齐鲁晚报



获世锦赛男子1米板金牌

李世鑫 变成奥特曼

第六跳结束，身子还在泳池中的李世鑫，已经迫不及待地高举起双臂，提前欢庆。随着裁判亮出82.50的高分，李世鑫拿到了自己在世游赛上的首枚金牌。

中国“双保险”李世鑫、何敏超强的个人实力，让18日的男子1米板决赛早早失去了悬念，多数时间里，比赛有些索然寡味。不过，“蛙后”罗雪娟的现身、墨西哥选手的“惊险一跳”，还是让“月亮湾”里的观众感受到了体育比赛另外的几面。

“奥特曼不惧小怪兽”

“赢了比赛，要感谢的人说不完，感谢他们让我变成一个奥特曼，打败了所有的小怪兽。”赛后新闻发布会上，调皮的李世鑫掩饰不住自己的兴奋，举手投足间，完全是一个大男孩的模样。

不过，冠军可不是只有调皮的一面。

李世鑫最早给人留下印象，是他的热血。赛后颁奖，李世鑫直接跃上了领奖台，行了一个标准的军礼。在国旗升起、《义勇军进行曲》响彻赛场之时，李世鑫激动地唱起了国歌。

谈起接下来的三米板比赛以及2012年伦敦奥运会，李世鑫变得极为谦虚。“跟何冲、秦凯比起来，我没有任何优势，非要找点，那就只有我的刻苦了。我的训练带有军人作风，因为我的教练就是军人出身。”李世鑫说，“至于伦敦奥运会，我还没有想太多，我的目标只在当下，有机会要全力抓住，没机会就好好做自己的准备。”

“蛙后”现身，不惧烈日

男子一米板决赛在18日下午两点开始。此时的上海，日头正高，烈日如火般浇灌下来，记

者席上，顶烈日而坐的硬汉也不多，罗雪娟就是在这样的天气下低调前来的。

“罗雪娟！”“蛙后”在记者席坐了好几分钟后，还是被一位眼尖的记者认了出来。顿时，整个记者席一阵骚动，十几个记者瞬间将罗雪娟团团包围。在罗雪娟边上，一个光头外国人被挤得难受，苦笑着把位子让开了。昔日“蛙后”面带笑容，与众记者侃侃而谈。

退役几年后，罗雪娟瘦了许多。戴上一顶天蓝色棒球帽，配上一副墨镜，想认出来很不容易。“只要是国家队参加的项目我就会关注，我认识很多跳水队的人，像吴敏霞跟我很熟。”顶烈日来看跳水比赛，游泳出身的罗雪娟这样解释。

既然来了，记者们追问的自然还是游泳。“探营的话，我更关心几个小伙子。”罗雪娟说，“希望媒体多给小伙子们一些空间，可以宠他们，但不能宠坏。他们这次受关注较多，因为大家都期待在中国男子游泳项目上有所突破，但我更希望他们可以轻装上阵。”

中断观赛，接受采访，罗雪娟不急不躁，没有一点不耐烦的样子。尽管众人问题多多，但大家也不忍心占有她太多时间。对记者们的体谅，罗雪娟做了一个感谢的动作。

“零分”一跳，“十分”掌声

墨西哥选手伊斯拉斯在最后一轮中出现失误，右脚不慎碰到了跳板，直接砸进水里。失误之后的他，被打出了本届世游赛跳水项目中的第一个零分。惊险一幕让现场观众揪心，不过在看到他并无大恙后，观众送出了热烈的掌声。

一米板的比赛，伊斯拉斯最后一跳的难度系数达到了3.4。在腾空高度相对受限的一米板，这个难度已经很吓人。高难度意味着高风险，在转体腾空之后，伊斯拉斯空中打开的时机出现了偏差，结果右脚狠狠地打在了板上，接着伊斯拉斯几乎是横着摔倒了水中。热闹的月亮湾突然静了下来，现场所有人的心都提到了嗓子眼。不过好在伊斯拉斯躲过一劫，顺利上岸。就在他出水的一瞬，安静的月亮湾爆发出热烈的掌声。此时，大屏幕上显示出他的分数：0分。

“那一跳确实非常困难，我犯了很大的错误，并且只在今天这场比赛中犯了这个错误。因为跳水好玩儿，所以我选择了练跳水，不过我今天可高兴不起来了。我不知道在下场比赛中会不会犯同样的错误。”

本报特派记者 刘伟 许恺玲
(上海7月18日电)

花游双人再创历史

“功夫”亮相摘走银牌

本报上海7月18日讯(特派记者 许恺玲 刘伟)当《功夫》的配乐声一结束，中国队的日籍主教练井村雅代激动地和身边的人拥抱在一起。看着刚刚出水的两朵“芙蓉”，也许井村雅代想到，创造历史的时刻来临了。

18日晚，在花样游泳双人技术自选决赛中，中国选手刘鸥/黄雪辰以96.500分获得亚军，创造了中国花游队在世锦赛双人项目上的最好成绩。

在决赛之前，中国花样游泳双人项目在世锦赛上的最好成绩是上届的第三名，那也是中国队首次获得花游双人项目的奖牌，当时蒋文文、蒋婷婷这对双胞胎姐妹配合默契，在技术自选和自由自选项目两度获得铜牌。不过这一次，在家门口的世锦赛上，中国队打算向着更高的高度发起冲击。

在前一天，黄雪辰已经获得了单人技术的银牌，而那时的她还是水中曼舞的黑天鹅，此刻她已经和刘鸥化身为功夫少女，在水中劈波斩浪。身着红色的龙图案泳衣，在《功夫》的配乐下，两位姑娘将一系列水中高难度动作演绎得淋漓尽致。当整套动作刚刚完成的时候，场边的井村雅代已经激动万分，当分数一出来，两名队员更是走到场边和教练紧紧地抱在一起。

女子双人十米台摘金

陈若琳：“全满贯不是目标”



冠军赛前也是全然不知，在混合采访区被问及时，才知道自己居然拿到这么有意义的一块金牌。

尽管陈若琳只有19岁，但是凭借着她在跳台上的实力，人们一度认为她将是下一位跳水皇后。不过面对这个称号，小小年纪的陈若琳却表现得很有大将风范，“我对这些并不在意，还是要好好训练。”

陈若琳已经在世锦赛双人十米台项目上取得三连冠，但如果能在本届世锦赛十米台单人项目上夺金，陈若琳将实现全运会、亚运会、奥运会和世锦赛的大满贯。不过陈若琳对此却表现得有点“满不在乎”，“全满贯不是我的目标，我的目标是伦敦奥运会。”

本报特派记者 许恺玲
刘伟
(上海7月18日电)

2011年“伊泰杯”全国象棋甲级联赛

生活日报群康象棋俱乐部中国重汽队迎来本赛季最后一个主场

时间：7月20日下午1点

地点：花园路200号天雨大酒店九楼会议室

山东中国重汽队VS上海金外滩队

欢迎广大球迷到现场为中国重汽队加油！

——用人品打造精品 用精品奉献社会 ——

中国重汽
SINOTRUK

一步到位 挑战到位

中国重汽
SINOTRUK

重人服务
www.sinotruk.com
中国重型汽车集团有限公司